

10-24/5/1968.



9
A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERHELYETTESÉNEK

5. számú UTASÍTÁSA

Budapest, 1968. évi március hó 20-án.

Tárgy: Kiemelkedő jelentőségű bűnügyekben és személyi szabadságot korlátozó intézkedések esetén a nyomozás soronkívülségének biztosítása.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a bűnügyek feldolgozása mindinkább megfelel a büntető jogalkalmazás jogpolitikai elveinek. Javult a bűnüldöző munka gyorsasága és időszerűsége. A személyi szabadságot korlátozó intézkedések megalapozottak és kellő figyelmet fordítanak a kiemelkedő társadalmi veszélyességű bűnügyek feldolgozására.

Az elért eredmények mellett helyenként tapasztalható, hogy nem megfelelően érvényesül a differenciáltság és a gyorsaság. A kiemelkedő jelentőségű, valamint a személyi szabadság korlátozásával járó bűnügyek nyomozásánál nem minden esetben biztosítják a rendelkezésre álló erők megfelelő elosztását és nem törekednek eléggé a gyors feldolgozásra.

A fogyatékoságok megszüntetése, a nyomozási cselekmények teljesítésének meggyorsítása érdekében az 5/1966. számú parancsokkal kiadott „Rendőrségi Ügyviteli Szabályzat” 7. számú mellékletének (Bűnügyi Ügykezelés) 7. pontjában foglaltak kiegészítésül az alábbi

u t a s í t á s t

adom ki:

1. „Azonnal!” jelzéssel kell ellátni azokat a bűnügyi ügyiratokat, amelyekben valamely nyomozási cselekményt **azonnal** végre kell hajtani. (Pl. szökésben levő tettes elfogása, házkutatás, lefoglalás stb.)
2. Az „Azonnal!” jelzéssel ellátott bűnügyekben a jelzésre okot adó intézkedést — esetleg egyéb feladatok hátrányára is — **soron kívül** kell megtenni. A jelzést **piros színnel** (bélyegzővel vagy kézírással) kell feltüntetni.

3. „Foglyos!” jelzéssel, piros színnel (bélyegzővel vagy kézírással) kell jelölni azokat a bűnügyeket, amelyekben őrizetbevétel, előzetes letartóztatás történt, vagy más bűnügyben fogvatartott (pl. börtönből kikért) személy ellen folyik eljárás.

„Foglyos!” jelzésű bűnügyekben a személyi szabadság korlátozásához — szükség esetén további fenntartásához — az összes személyi és tárgyi bizonyítékokat haladéktalanul be kell szerezni. Fokozottan kell ügyelni a terhelt anyagi és alaki védelmének biztosítására és a terhelt vagy védője által tett nyilatkozatok, indítványok figyelembe vételére, ellenőrzésére.

4. Az „Azonnal!”, „Foglyos!” jelzések együttesen és külön-külön is alkalmazhatók, szükség esetén határidő feltüntetéssel, vagy „Ma!” jelzéssel. (Bármelyik jelzésnél óra-perc megjelölés is használható.)

A jelzések fenntartása mindaddig szükséges, amíg az

— „Azonnal!” jelzéssel ellátott ügyekben az okot adó intézkedés befejeződött;

— „Foglyos!” jelzéssel ellátott bűnügyben, amíg a személyi szabadság korlátozása tart.

A különleges jelzést áthúzással kell megváltoztatni, ha fenntartása már nem szükséges. Erre az elrendelő parancsnok jogosult, aki az okiraton az áthúzás időpontját tüntesse fel és aláírásával lássa el az áthúzott jelzést.

Az utasításból a rendőri szervek készítsenek kivonatot és azt a „Rendőrségi Ügyviteli Szabályzat” 7. sz. mellékletéhez csatolják.

Az utasítást az érdekelt állomány előtt ismertetni kell. A nyomozószervek vezetői gondoskodjanak az utasítás alapos oktatása és következetes végrehajtása iránt.

KÖRÖSI GYÖRGY s. k.,

r. vezérőrnagy

miniszterhelyettes

Felterjesztve: Miniszter elvtársnak,

Kapják: Miniszterhelyettesek,

II. Főcsoportfőnökség csoportfőnökei, osztályvezetői,

Budapesti, megyei rendőrfőkapitányok, járási, városi,

kerületi rendőrkapitányok,

Rendőriskolák parancsnokai.

Készült: 245 példányban.